

意外!安倍欢迎中菲改善关系

杜特尔特称“现在不是谈南海问题的时候”

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特26日与日本首相安倍晋三会面。会谈中,围绕南海问题,双方同意在南海问题上不诉诸武力,遵循国际法的基本原则寻求和平解决。安倍表示,欢迎菲律宾与中国改善关系。

▶当地时间26日,在日本东京,菲律宾总统杜特尔特(左)与日本首相安倍晋三会晤。



说好话让日本安心

据日本新闻网报道,26日,日本首相安倍晋三与菲律宾总统杜特尔特在首脑会谈后举行了联合记者会。安倍表示,日本政府欢迎菲律宾改善与中国的关系。两国首脑同意,在南海问题上不诉诸武力,遵循国际法的基本原则寻求和平解决。

安倍说:“南海问题直接关系到地区的和平与稳定,也是国际社会普遍关心的问题。对于仲裁结果和海洋纷争问题,不进行武力威胁,不使用武力,依据国际海洋法的原则寻求和平解决,两国首脑确认了这些原则的重要性。”安倍还强调:“作为日本政府,欢迎杜特尔特总统访问中国,并全面改善和发展与中国的关系。”

杜特尔特在发言中表示,日菲两国对于共同关心的问题要进行合作。“菲律宾与日本共享民主主义和法治价值观。我们将在‘和平解决’这一价值观下紧密合作。”他说。

日本新闻网报道称,杜特

尔特下午在与安倍晋三会谈时表示,现在不是谈南海问题的时候,菲律宾与中国的关系只是经济合作的关系,而不是军事同盟关系,希望日本政府能够安心。会谈开始时,杜特尔特表示,南海问题希望在和平的背景之下予以解决,菲律宾必须与中国发展友好关系。他说,菲律宾在必要时会站在日本的一方,希望日本政府能够安心。

杜特尔特还表示,今天的会谈不愿意过多涉及南海问题,他说“不是讨论南海问题的时候”,表示拒绝安倍希望菲律宾继续维持南海问题上原先立场的要求。

安倍在会谈中称,希望发展日本与菲律宾的友好合作关系,也希望菲律宾能够遵循南海仲裁的立场,与日本加强在南海的防卫合作。

此外,日本经济产业大臣世耕弘成26日在经产省与正在访日的菲律宾贸工部长洛佩兹举行会谈,签署了《日菲产业合作倡议》。为促进菲律宾经济的发展,日菲双方在致力于推进汽车等制造业发展及中小企

业对策方面达成了一致。双方还商定两国磋商并汇总《菲律宾产业发展愿景》。

“驻菲美军两年内撤走”

在临行前和抵达日本后,杜特尔特仍继续猛批美国,强调自己“不是美国的狗”。

分管东亚和太平洋事务的美国助理国务卿拉塞尔24日访问菲律宾时说,杜特尔特前的一系列言论不仅在美国等国家引发忧虑,也在经济界引发忧虑。对此,杜特尔特在访日前回应道:“拉塞尔说,‘杜特尔特的言论在经济界引发忧虑’,那好,你们就打包走人。我向你们保证,我们会恢复过来。”

杜特尔特还说,这场嘴仗是美方最先挑起,对他领导的大规模扫毒行动说三道四。“不是我先挑事,而是他们先拿人权说事。美国国务院、(美国总统)奥巴马、欧洲联盟,他们说‘我们要停止给你们的援助’。”他说,“不要把我们当成你们的狗,好像我是一条拴着链子的狗,你们扔出一块面包,扔到我

够不着的地方。”

杜特尔特25日乘飞机抵达日本。日本共同社报道,他会见了在日菲律宾侨民代表,在演讲中继续批评美国。他还为强力扫毒辩解,说菲律宾有400万吸毒者,“我必须做些什么。”而美国等国无权干涉。

26日在东京面向日本商界人士的演讲中,杜特尔特表示,“希望外国军队2年以内离开菲律宾。”再次严厉表示将要求美军部队撤走,这是他首次谈及要求美军撤军的时间。

似乎是考虑到前总统阿基诺执政时缔结的《美菲加强防务合作协议》,杜特尔特在演讲中表示:“若有必要修改或废弃协议,将会去做。美国与菲律宾之间留下的问题是军队的驻留。”

另外,考虑到此前和中国持续对立的南海问题,他强调称“宪法中写明菲律宾能够拥有独立的外交政策,我不会和近邻国家发生争执,希望做中国的朋友”。

表态与访中期间一致

就杜特尔特访日期间的有关表态,中国外交部发言人陆慷在26日举行的例行记者会上表示,杜特尔特总统在访问日本期间的有关表态,与他在访问中国期间的表态总体是相符的,也就是,中菲双方都认为应当聚焦合作,搁置争议。“在南海问题上,一时解决不了的问题,可以暂时搁置,双方应该聚焦合作与发展。杜特尔特总统在日本也提到,他希望与中方通过双边协商来妥善解决两国之间的分歧。”陆慷说。

英国《卫报》发表文章称,杜特尔特最近上演的亲中疏美政策似乎使亚太地区更加充满变数,同时也令亚太地区危机和机会并存。但杜特尔特有点出尔反尔的性格,可能连他的同僚都搞不清楚:他一会儿弃美亲中,想与中国、俄罗斯形成“三驾马车”来抗衡美国;但一会儿又说,他与中国只是单纯的经贸关系。文章说,杜特尔特希望从中渔利,从中美各方获得最大的好处,但他的这个战略能否奏效,仍不得而知。

据新华社、观察者网等

翰墨乡缘

2016 深圳市齐鲁书画院书画作品展

参展艺术家 (按姓氏笔画排序)
丁彦国、王维星、王潮安、车海峰、冯占奎、刘春昌、张书航、赵巨耀、崔茂德、董俊良、鲁秋、翟先立

翰墨乡缘·深圳市齐鲁书画院书画作品展

将于29日亮相齐鲁美术馆

翰墨乡缘——深圳市齐鲁书画院书画作品展 29日亮相齐鲁美术馆。此次展览将为观众们带来深圳齐鲁书画院12位艺术家的作品,七十余幅书法、花鸟画、山水画,或工整细致,或纵情泼墨,丰富多样,精彩纷呈,展现了艺术家的多种视角和笔墨语言。他们的思想方式和书画创作既保留了齐鲁文明所催生的博大雄浑之大气象,又融入了深圳的创新包容,他们纵横在深圳商界的时,也在全力弘扬齐鲁文化,真正体现了儒商风范。

此外,免费看展览还有大奖可以拿!展览活动期间将推出抽奖活动,幸运观众可免费获得名家字画、高档茶饼、精美画册等礼品,开幕式后即刻开奖,欢迎广大书画爱好者积极参与!

齐鲁美术馆 2016年10月29日—11月6日

地址:济南市高新区舜风路101号齐鲁文化创意基地12号楼

咨询电话:0531-81758612/66675985

主办单位:山东省文学艺术界联合会 齐鲁晚报 深圳市山东商会
承办单位:齐鲁美术馆 深圳市齐鲁书画院 深圳市悠然文化投资有限公司